



中华人民共和国水利部

Ministry of Water Resources of the People's Republic of China

水利易 SQu

欢迎使用水利部智能搜索

确定



机构

新闻

政务

党风廉政

服务

互动

数据

水知识

监督举报

首页 > 新闻 > 司局直属

新闻

- ▶ 时政要闻
- ▶ 水利要闻
- ▶ 新闻发布会
- ▶ 司局直属**
- ▶ 地方水事
- ▶ 媒体之声
- ▶ 专题报道
- ▶ 网上展厅
- ▶ 视频库

珠江水利委员会督促检查春节期间供水安全保障工作

2023-01-13 18:13 来源：水利部网站

【字体：大 中 小】 打印

本站讯 为保障春节和元宵节期间澳门、珠海、中山等粤港澳大湾区供水安全，1月11-12日，珠江水利委员会副主任胥加仕带队赴珠海、中山等地现场督促检查枯水期供水安全保障工作。珠海市副市长胡新天、中山市副市长欧阳锦全分别参加了座谈。

调研组现场查看了珠海大镜山水库、南屏水库，中山马角水闸、铁炉山水库、坦洲水厂，深入了解本地水库蓄水、水厂取水、城乡供水调度、应急保障措施、水源工程建设等情况，就前期流域应急补水调度成效、当前流域雨水咸情、未来发展趋势以及供水保障工作开展情况分别与珠海、中山有关方面进行了座谈交流，并对相关单位提出指导意见。

胥加仕指出，2022年10月以来，珠江流域降雨和江河来水持续偏少，珠江河口共出现5轮强咸潮，珠江水利委员会统筹各方用水需求，组织实施了多次应急补水调度，有效压制珠江河口咸潮。1月3日实施第3次应急补水调度，科学调度上中游13座水库向下游补水4.7亿立方米，调度期间珠海主要取水泵站平岗、竹洲头泵站累计从河道抽取淡水1300万立方米，中山马角水闸氯化物含量明显下降，基本具备开闸换水条件，有力保障了近期澳门、珠海、中山等地供水安全。同时，珠江水利委员会加强与电网、航运等部门协同配合，保障了电网安全运行，缓解了西江航运干线通航压力。据航运部门统计，第3次应急补水期间，西江长洲水利枢纽船闸累计过闸船舶2600余艘次，待闸船舶由最高951艘回落至447艘，航道通航压力得到有效缓解。

胥加仕强调，据气象水文部门预测，春节和元宵节期间流域偏枯的态势仍将持续，供水安全保障形势依然复杂严峻。珠江水利委员会将继续筑牢供水保障“三道防线”，统筹供水、发电、航运、生态需求，组织实施春节和元宵节期间压咸补淡应急补水调度，统一调度流域上中游骨干水库集中向下游补水；各有关单位要树牢底线思维、极限思维，全力保障节日期间供水安全。一要密切关注雨情水情咸情，加强会商研判，结合流域雨水情和咸潮运动规律，积极采取各项措施，有效应对咸潮上溯。二要强化本地供水水源储备，进一步细化供水调度方案，抓住压咸时机抢蓄淡水，全力做好“第一道防线”蓄水供水工作。三要优先确保澳门供水安全，细化供水保障应急预案，落实应急保障措施，加强供水设施运行管护和巡查力度，确保出现突发情况时能高效处置。四要加强宣传报道，围绕应急补水工作部署，及时向社会公众发布供水保障工作动态，营造良好舆论氛围。五要着眼长远、系统谋划，积极推进水网工程建设，完善供水工程布局和管网体系，实现互联互通一体化供水保障格局，全面提升区域水资源保障能力。

作者： 责编： 魏永静

扫一扫在手机端打开当前页面



访问量统计 | 排行榜 | 网站声明 | 网站地图

京ICP备14010557号 ©中华人民共和国水利部版权所有 主办：水利部办公厅 承办：水利部信息中心

水利部总机：010-63202114 网站联系电话：010-63202558 地址：北京市西城区白广路二条2号

政府网站标识码：bm20000001 京公网安备11040102700040号 投稿信箱：webmaster@mwr.gov.cn



水利部官网